
Носки Wild Angelica
Wald-Engelwurz Socken (по немецки)

от @runningyarn, Bern, February 2020

Во время лесной прогулки вдоль небольшого болота я наткнулась на чудесные цветы, покрытые инеем. 
Дома я поискала их и узнала, что они называется Дикая дягиль (Angelica sylvestris, по-немецки Wald 
Engelwurz), который ценится как дикий овощ, богатый витамином С, и как лекарственное растение.
Несколько дней спустя я обнаружила подержанную книгу о старинных схемах
вышивки крестиком из швейцарских альпийских долин. Я была поражена,
обнаружив много параллелей со скандинавскими узорами. Вышитый
цветочный мотив, напоминающий рисунок, используемый в норвежских
вязаных изделиях, вдохновил меня на создание носков Wild Angelica.

Носки Wild Angelica обработаны вяжутся сверху с усиленной пяткой с
клапаном и клином подъёма стопы, которые расположены на подошве. На
танкетке, образованной таким образом, достаточно места, чтобы разместить
один листик дикой дягили. Вы можете использовать только два цвета, вязать
манжету и мысок, используя основной или контрастный цвет, или добавить
третий цвет для манжеты, пятки и мыска.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф 1



РАЗМЕР
Длина стопы и паголенка: настраивается
Окружность стопы:
S-M (36-40) ок. 20-см
M-L (40-44) ок. 2-23 см

МАТЕРИАЛЫ
Пряжа Fingering / sock weight
ок. 365-420 м / 100 г

Основной цвет (ОЦ) Night Blue
ок. 45г/ 165 м
Контрастный цвет (КЦ) Sky Blue
ок. 45 г / 165 м

Носки на фото были связаны из 86 г / 315 м пряжи
Hand dyed Merino High Twist 2-ply 
80% Меринос, 20% Нейлон, 365 м / 100 г

Если вы вяжете манжеты, пятки и мыски в 
основном цвете, вам понадобится 60 г ОЦ и 30 г 
КЦ.
Для трехцветной версии вам понадобится ок. 25 г 
третьего цвета для манжет, пяток и мысков.

Необходимое количество пряжи может 
варьироваться в зависимости от вашей плотности 
вязания, размера, который вы вяжете, и длины 
вашей пряжи.

Спицы
Набор чулочных 5 спиц
Размер S-M: 2.5 мм
Размер M-L: 3.0 мм
Или размер спиц, необходимый для получения 
желаемой плотности, соответствующей 
окружности стопы / размеру.

Носки на фото связаны с использованием спиц 2.5 
мм (используя спицы 2.25 мм я получу размер 
EUR 38, а используя спицы 3.0 мм - размер EUR 
44).
Я вяжу довольно туго.

Другое
Три маркера, сантиметровая лента, гобеленовая 
игла, ножницы

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ
Размер S-M ок. 34 п. и 36 круг.р. = 10 см
Размер M-L ок. 32 п. и 34 круг.р. = 10 см

Замечания по жаккардовому вязанию

При вязании жаккрадовым узором, соблюдайте 
ориентацию прядей.

ОЦ (Night Blue = фоновый цвет) всегда должен 
перекрещиваться над КЦ на изнанке.
КЦ (Sky Blue = доминирующий цвет) всегда 
должен перекрещиваться вод ОЦ на изнанке..

Один из способов справиться с длинными 
протяжками - это перекрещивать нити.
В этом дизайне вам не нужно делать протяжки 
длиннее, чем на 7 п. между сменами цвета. Таким 
образом, при вязании носков Wild Angelica нет 
необходимости перекрещивать нити.
Но если вы хотите укоротить длинные протяжки 
на отрезках из 7 петель, вы можете сделать это 
следующим образом:
Провяжите 2 п., перекрестите две ните, провяжите
след. 3 п., перекрестите две нити в другом 
направлении, провяжите последние 2 п.

СОКРАЩЕНИЯ
* ... * = повторять инструкции между **

2 вм.лиц. = провязать 2 п. вместе лицевой

изн. =  изнаночная

ИС = изнаночная сторона

круг.р. = круговой ряд

лиц. = лицевая

лиц.скр. = лицевая скрещенная

ЛС = лицевая сторона

НКР = начало круг.р.

п. = петля

пвт = повторять

пМ = повесить маркер на правую спицу

С = спица, С1 = спица #1

с1и = снять 1 п. как изн., с нитью за работой на ЛС
и с нитью перед работой на ИС

с1л = снять 1 п. как лиц.

сМ = снять маркер с левой спицы на правую

ссл = снять, снять, лиц. – снять 1 п. как лиц., снять
ещё 1 п. как лиц., вернуть обе петли на левую 
спицу, переориентированными, и провязать их 
вместе как лиц. за зад. стенку петель. 
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ЖАККАРДОВЫЕ СХЕМЫ

Схема A / Паголенок
Поверните страницу в альбомную ориентацию

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф 3
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Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф 4

Схема B / Убавки клина подъёма стопы и Стопы
Поверните страницу в альбомную ориентацию
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ИНСТРУКЦИИ

ПАГОЛЕНОК

Манжета
Пряжей КЦ и спицами 2.25 мм (или размер спиц, 
необходимый для получения желаемой плотности 
вязания), набрать 72 п., используя классический 
набор петель от длинной нити.
Распределить петли равномерно на 4 чулочные 
спицы (18 п. на каждой спице). Соединить работу 
в круг.р., следя за тем, чтобы петли не 
перекрутились.
Конец нити от набора петель указывает на начало 
круг.р. пМ, если вы предпочитаете работать с 
маркером.

Круг.р. 1 – * 1 изн., 1 лиц.скр. *, пвт *... * до НКР.
Или –
* 1 изн., 1 лиц. *, пвт *... * до НКР.
Или –
* 2 изн., 2 лиц. *, пвт *...* до НКР.
Повторить круг.р. 1 ещё 11 раз, всего 12 круг.р.

Паголенок
Вязать паголенок, используя ОЦ и КЦ по Схеме A 
(круг.р. 1-48), читая её снизу вверх и справа 
налево.
Поверните страницу в альбомную ориентацию.
Для короткого паголенка начинать с круг.р. 17.

Не отрезать нити ОЦ и КЦ (они остаются до тех 
пор, пока не будет готова пятка).

ПЯТКА
Стенка пятки
Стенка пятки вяжется поворотными рядами на 35 
п. (п. 1-18 на С1 и 19-35 на С2), используя новую 
нить ОЦ, из внутренней части мотка ОЦ.
Оставшиеся 37 п. и подъёма стопы и они 
отложены, пока вы не закончите стенку и поворот 
пятки.

Ряд 1 (ЛС) – используя ОЦ, 35 лиц., снять 
последнюю п. с С2 на С3, 
повернуть.

Ряд 2 (ИС) – с1и, 34 изн., повернуть.
Ряд 3 (ЛС) – с1л, *1 лиц., с1и*, пвт *... * до 2 

последних п., 2 лиц., повернуть.
Ряд 4 (ИС) – с1и, 34 изн., повернуть.
Ряды 5 - 34 – пвт ряды 3-4 ещё 15 раз, 

закончить изн. рядом, повернуть.

Поворот пятки
Вязать укороченными рядами.

Ряд 1 (ЛС) – с1л, 20 лиц., ссл, 1 лиц., повернуть.

Ряд 2 (ИС) – с1и, 8 изн., 2 вм.изн., 1 изн., повернуть.
Ряд 3 (ЛС) – с1л, 9 лиц., ссл, 1 лиц., повернуть.
Ряд 4 (ИС) – с1и, 10 изн., 2 вм.изн., 1 изн., 

повернуть.
Ряд 5 (ЛС) – с1л, 11 лиц., ссл, 1 лиц., повернуть.
Ряд 6 (ИС) – с1и, 12 изн., 2 вм.изн., 1 изн., 

повернуть
Ряд 7 (ЛС) – с1л, 13 лиц., ссл, 1 лиц., повернуть.
Ряд 8 (ИС) – с1и, 14 изн., 2 вм.изн., 1 изн., 

повернуть.

Должно быть 17 п. между зазорами.

Ряд 9 (ЛС) – с1л, 15 лиц., ссл, повернуть. 
(17 п. между зазорами).

Ряд 10 (ИС) – с1и, 15 изн., 2 вм.изн., повернуть.
(17 п. между зазорами).

Ряды 11-18 – повторить ряды 9-10 ещё 4 раза, 
пока все боковые п. не будут 
убавлены, закончить на ИС, 
повернуть. (17 п. осталось).

Отрезать дополнительную нить ОЦ.

СТОПА
Возобновить работу в круг.р.
Вязать по Схеме B, читая её снизу вверх и справа 
налево.
Поверните страницу в альбомную ориентацию.

Установка клина подъёма стопы
Начинать поднятие петель от правого нижнего 
угла стенки пятки, где вы оставили нити ОЦ и КЦ.

Следуя 1-му ряду Схемы B, используя ОЦ и КЦ 
как указано, поднять и провязать лиц:

Используя С1:
1 п. (ОЦ) из зазора между стенкой пятки и 
подъёмом: работая в п. ОЦ из последнего круг.р. 
паголенка (см. схему (подчеркнуто зеленым 
цветом) и фото).

17 п. вдоль правого края стенки пятки – по 1 п. из 
каждой из 17 снятых п. (выделено оранжевым).
пМ после п. #17!

Провязать первые 9 п. стенки пятки (выделено 
розовым).

Используя С2:
провязать последние 8 п. стенки пятки (выделено
розовым).

Поднять и провязать лиц. 17 п. вдоль левого края 
стенки пятки – по 1 п. из каждой из 17 снятых п.  
(выделено оранжевым).
пМ после п. #36!
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1 п. (ОЦ) из зазора между стенкой пятки и 
подъёмом: работая в ОЦ п. из последнего круг.р. 
паголенка (см. схему (подчеркнуто зеленым 
цветом) и фото).

Используя С2, провязать первую п. с С3 (КЦ).

Используя С3 и С4, вязать оставшиеся 36 п. 
подъёма (п. # 55-72 и 73-90) установленным 
узором паголенка по схеме.

На спицах должно быть 90 п.
(С1 – 27 п., С2 – 27 п., С3 – 18 п., С4 – 18 п.).

пМ = НКР.

Убавки клина подъёма стопы 
(круг.р. 2-18 схемы B)

Убавить 18 п. –
По 2 п. в круг.р. 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16 и 18 как 
показано на схеме B.

Круг.р. 2 – используя КЦ и ОЦ как указано – 
ссл, вязать узором, пока на С2 не 
останется 3 п., 2 вм.лиц., 1 лиц..
Вязать узором до НКР.

Круг.р. 3, 5, 7 , 9, 11, 13, 15 и 17 – 
вязать узором до НКР.

Круг.р. 4 – используя КЦ и ОЦ как указано – 
лиц. до первого маркера, сМ, ссл, 
лиц. до 2 последних п. перед вторым
маркером, 2 вм.лиц., сМ. 
Вязать узором до НКР.

Круг.р. 6, 8, 10 , 12, 14, 16 и 18 – пвт круг.р. 4.

Убрать маркеры клина подъёма стопы.
Убедитесь, что на ваших спицах осталось 4 х 18 п.

Стопа
Вязать круг.р. 19-49 Схемы B.

Размер стопы должен быть на 5.6 см меньше 
желаемой длины.

Если вам придется пропустить несколько круг.р., 
остановитесь после круг.р. 44 схемы B.
Если стопа слишком короткая, добавьте несколько 
круг.р. ОЦ прежде чем приступать к работе над 
убавками мыска.

Мысок
Мысок вязать используя КЦ.

Круг.р. 1 + 2 – лиц. до НКР.
Круг.р. 3 – С1 и С3 – 1 лиц., ссл, 

лиц. до конца спицы.
С2 & С4 – лиц. до последних 3 п., 
2 вм.лиц., 1 лиц..

Повторять круг.р. 2 и 3 пока не останется 40 п. 
(4 x 10 п.).

Повторять круг.р. 3 пока не останется 8 п. (4 x 2 п.).

Нить отрезать, оставив конец длиной 15-20 см.
Дважды протяните конец нити через оставшиеся 
петли и закрепите на ИС.

ПОВТОРИТЬ ДЛЯ ВТОРОГО НОСКА

Отделка

Вплести все концы нитей.

Постирать и заблокировать носки.
Замочите в холодной воде с небольшим 
количеством уксуса (чтобы предотвратить 
линьку).

Тщательно прополоскайте в теплой воде.

Заверните носки в сухое полотенце и отожмите, 
чтобы удалить лишнюю воду.

Разложите для просушки на сухом полотенце или 
используйте блокаторы для носков.
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